Задания для школьного этапа по информатики
8-11 класс

Тест
1. Плыли киты: один впереди и два позади, один позади и два впереди, один между двумя и три в ряд. Сколько всего плыло китов?
	А) 1
	Б) 3
	В) 6
	Г) 9
	Д) 12


2. Выберите верный ответ:
А) лазерный принтер использует при печати красящую ленту
Б) струйный принтер  использует при печати красящую ленту

В) матричный принтер использует при печати жидкий краситель

Г) струйный принтер использует при печати тонер

Д) лазерный принтер использует при печати тонер
3. Дан фрагмент электронной таблицы: 

	
	А
	В
	С
	D

	1
	10
	20
	=A2+B$1
	

	2
	30
	50
	=A1+B$2
	


Чему будет равно значения в ячейки D1, если в нее скопировать формулу из ячейки С1?
	А) 80
	Б)70
	В) 100
	Г) 50
	Д) 110


4. Для участия в соревнованиях необходимо составить команду от параллели  11 классов по следующим правилам: 

· первым выбирается участник из класса с литерой «Б», «В», «Г»;

· вторым выбирается участник из класса с литерой «А», «Б», «В»;

· третьим  выбирается участник из класса с литерой «Б», «В», «Г»;

· третий участник не должен быть из одного класса с первым;

· второй участник не должен быть из одного класса с первым.

Чему равно количество возможных вариантов состава команды, если порядок выбора членов команды важен?
	А) 6
	Б)10
	В) 14
	Г) 16
	Д) 24


5. Определите  значение переменной S после выполнения операторов:

S:=0

n:=5

НЦ ДЛЯ i ОТ 1 ДО n
    НЦ ДЛЯ j ОТ 1 ДО i
            S:=S+i*j

    КЦ

КЦ

	А) 15
	Б)25
	В) 35
	Г) 70
	Д) 140


6. Для обмена значений двух переменных был создан некоторый алгоритм. Да вот беда, последняя из трех команд была удалена, остались только две их них: 

1.  А:=А+В

2.  В: =А-В

3.

Какая команда была удалена?
	А) А:=А+В;
	Б) В:=А+В;
	В) В:=В-А
	Г) А:=А-В
	Д) А:=В


Программирование

Задача 1. 
Счастливые билеты. Создать программу определения числа билетов с 6-значными номерами, у которых сумма первых 3 десятичных цифр равна сумме 3 последних десятичных цифр.
Задача 2.

Вырубка деревьев. Король Флатландии решил вырубить некоторые деревья, растущие перед его дворцом. Деревья перед дворцом короля посажены в ряд, всего там растет N деревьев, расстояния между соседними деревьями одинаковы. После вырубки перед дворцом должно остаться M деревьев, и расстояния между соседними деревьями должны быть одинаковыми. Помогите королю выяснить, сколько существует способов вырубки деревьев.
	Имя входного файла:
	input.txt

	Имя выходного файла:
	output.txt

	Максимальное время работы на одном тесте:
	1 секунда

	Максимальный объем используемой памяти:
	64 мегабайта


Формат входных данных
Входной файл INPUT.TXT содержит два целых числа M и N (0 <= M <= N <= 1000). 

Формат выходных данных
В выходном файле OUTPUT.TXT должно содержаться одно число - искомое количество способов.

Пример входных и выходных данных
	input.txt
	output.txt

	5 3
	4


Задача 3.
Роботы. Сообщество роботов живет по следующим законам: один раз в год они объединяются в полностью укомплектованные группы по 3 или 5 роботов (причем число групп из 3 роботов - максимально возможное). За год группа из 3 роботов собирает 5, а группа из 5 - 9 новых собратьев. Каждый робот живет 3 года после сборки. Известно начальное количество роботов (К>7), все они только что собраны. Определить сколько роботов будет через N лет.
